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Aan de dames en heren, 

leden van de gemeenteraad 

ONDERWERP  DATUM  BIJLAGEN  

RIB Motie instrumentenfonds  3 juni 2025 

Verzonden: 03-06-2025 

 --  

BEHANDELD DOOR  TELEFOONNUMMER  ONZE REFERENTIE  

STF (Biena) Weerdt, van de  0650749149  2025.01964  

E-MAILADRES  FAXNUMMER   UW REFERENTIE  

biena.van.de.weerdt@maastricht.nl    --  

Geachte raadsleden, 
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In de raadsvergadering van 12 november 2024 is de motie instrumentenfonds unaniem 
aangenomen. U vraagt het college in deze motie om de behoefte en organisatie van een 
instrumentenfonds te onderzoeken, de raad te informeren over de resultaten voor de jaarrekening 
2024 en bij de jaarrekening het noodzakelijke bedrag dat uit het onderzoek blijkt te bestemmen voor 
het lokaal muziekinstrumentenfonds. Middels deze raadsinformatiebrief informeer ik uw raad over de 
resultaten. 
 
Onderzoek naar de behoefte: 
Uit onderzoek onder de Maastrichtse harmonieën en fanfares blijkt dat de meerderheid behoefte 
heeft aan een instrumentenfonds waarbij verenigingen op een laagdrempelige en makkelijke manier 
muziekinstrumenten kunnen lenen voor schoolprojecten en muzikanten in opleiding. Dus een 
uitleenconstructie die betaalbaar is, inclusief verzekering en onderhoud van het instrumentarium. 
 
Bestaande initiatieven voor uitleen en/of gebruik van instrumenten: 
Stichting Stump stelt al jaren in samenwerking met Centre Céramique aan een gunstig tarief 
opleidingsinstrumenten beschikbaar aan de leerlingen van KUMA (voorheen Kumulus 
muziekschool). Stichting Stump heeft aangegeven deze service ook te willen verlenen aan leerlingen 
in opleiding bij Maastrichtse harmonieën en fanfares. Het instrumentarium van Stichting Stump zal 
hiervoor uitgebreid moeten worden met instrumenten voor harmonieën en fanfares. Om het lenen te 
vergemakkelijken, dient een online reserveringssysteem ontwikkelt te worden. 
 
Aan instrumenten voor schoolprojecten worden andere kwaliteitseisen gesteld, dan 
opleidingsinstrumenten. Deze instrumenten hoeven niet van de beste kwaliteit te zijn, maar moeten 
daarentegen wel tegen een stootje kunnen, ze worden immers gebruikt door vaak onervaren 
leerlingen en veelvuldig vervoerd. Stichting Cultuur in Uitvoering verzorgt al jarenlang de organisatie 
van deze schoolprojecten in opdracht van muziekverenigingen en heeft expertise opgebouwd in het 
samenstellen van leskisten met muziekinstrumenten voor deze schoolprojecten. Het merendeel van 
de muziekgezelschappen uit Maastricht maakt gebruikt van Stichting Cultuur in Uitvoering bij de 
uitvoering van hun schoolprojecten.  
 
Pilot Instrumentenfonds in 2026: 
We starten in 2026 met een pilot waarbij Stichting Stump en Centre Céramique dezelfde service 
verlenen aan leden en leerlingen van harmonieën en fanfares, die ze nu verlenen aan leerlingen van 
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KUMA als het gaat om uitleen van instrumenten. Hiermee komen we tegemoet aan de vraag van 
verenigingen om instrumenten beschikbaar te stellen voor leerlingen in opleiding. 
 
Voor deze pilot is € 100.000 opgenomen als resultaatbestemming in de jaarrekening 2024.  
 
Instrumenten voor schoolprojecten: 
Voor het beschikbaar stellen van instrumenten voor schoolprojecten maken we ruimte binnen de 
huidige Subsidieregeling Amateurkunsten Maastricht, waarbij we de samenwerking met Stichting 
Cultuur in Uitvoer stimuleren. Deze stichting ontzorgt muziekverenigingen, door in nauwe 
samenwerking tussen vereniging en school, muziekprojecten op school te organiseren. Cultuur in 
Uitvoering beschikt over een groot netwerk van professionals met een bevoegdheid tot lesgeven, 
stelt leskisten met instrumenten beschikbaar en ontzorgt verenigingen door een gedeelte van de 
organisatie voor hun rekening te nemen. De muziekprojecten op scholen vinden plaats onder 
schooltijd over een periode van 12 weken waarbij leerlingen enthousiast worden gemaakt om muziek 
te maken, leren dat een instrument in een groep bespelen leuk is en zich tijdens het slotoptreden met 
de muziekvereniging kunnen presenteren aan ouders en buurt. Bij interesse stromen de kinderen na 
afloop van het project door naar de vereniging. De gemiddelde kosten per groep, die Cultuur in 
Uitvoering vraagt voor de uitvoer van deze schoolprojecten, kan als subsidie worden aangevraagd. 
Hiermee komen we tegemoet aan de behoefte van verenigingen in het beschikbaar stellen van 
instrumenten voor schoolprojecten en ontlasten we besturen voor een gedeelte in de organisatie van 
deze projecten. Wellicht is deze samenwerking met Stichting Cultuur in Uitvoering ook een stimulans 
voor verenigingen die nog niet samenwerken met een school. 
 
De pilot heeft als startdatum 1 januari 2026 en einddatum 1 januari 2027 en is bedoeld om het 
instrumentenfonds op te zetten. Uit de evaluatie van de pilot moet blijken wat de specifieke behoefte 
is aan instrumenten en aantal leningen per maand onder de muziekverenigingen. Over een 
gedetailleerde opzet van de pilot instrumentenfonds, informeer ik uw raad in Q4 2025.  
 
 
Hoogachtend, 
 
 
 
 
 
 
Frans Bastiaens 
Wethouder Stedelijke Ontwikkeling, Cultuur, Veerkrachtige Wijken en Ouderenbeleid 


